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	Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества Курортного района Санкт-Петербурга «На реке Сестре» приглашает Вас принять участие в Районном этапе Всероссийского Конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования Курортного  района Санкт-Петербурга «Сердце отдаю детям» в 2020-2021 учебном году.
Мероприятия конкурса будут проходить с 15.11.2020 года по 11.12.2020 года.
В силу сложившихся обстоятельств, Конкурс проводится дистанционно, по представленным документам и видеоматериалам.
Конкурс проводится по двум номинациям: «Педагог-мастер» и «Дебют».
Выдвижение  кандидатов для участия в районном конкурсе осуществляется образовательной организацией. Количество участников от одной организации не ограничено.
Заявки принимаются на адрес электронной почты 108metod@mail.ru  с пометкой в теме письма «ЗАЯВКА «Сердце отдаю детям» до 15.11.2020 года с приложением согласия на обработку персональных данных и заполнением формы  по ссылке https://forms.gle/WLLkohosFTXoYgd79 
Во вложенных документах – Положение о конкурсе и все необходимые документы.
По вопросам участия в конкурсе можно обращаться по телефону +7(812) 434-40-45 (доб. 108), на эл. почту 108metod@mail.ru
Контактные лица: Киселева Алена Александровна, заведующий методическим отделом ГБУ ДО ДДТ «На реке Сестре» +7(931)257-23-45, Храмова Елена Германовна, методист методического отдела ГБУ ДО ДДТ «На реке Сестре» +7(921) 970-18-72. 

С Уважением, Оргкомитет конкурса
