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[bookmark: _GoBack]13.10.2020 года состоялось заседание Методического совета №3 ГБУ ДО ДДТ Курортного района Санкт-Петербурга «На реке Сестре».
В работе совета приняли участие педагоги дополнительного образования, члены методического совета, методисты.
На совете были рассмотрены основные актуальные вопросы организации деятельности педагогического коллектива в условиях ограничительных мер через обеспечение реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ посредством электронного обучения с применением дистанционных технологий. Особое внимание было направлено на безопасность образовательного процесса и актуализацию знаний обучающихся об информационной безопасности в сети интернет.
Были освещены итоги участия коллектива ГБУ ДО ДДТ «На реке Сестре» в городском проекте «Цифровое образование», рассмотрены перспективы дальнейшего развития электронного обучения с применением дистанционных технологий. 
 Организация работы по подготовке педагогических работников к участию в конкурсах и проектах в текущем учебном году стало завершающим вопросом, обсуждаемым на мероприятии.
В заключение хотелось бы отметить, что участники заседания дали положительную оценку услышанному, подчеркивая, что информация и обсуждаемые вопросы носят актуальный характер для развития учреждения в целом.



