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10.11.2020 года состоялось заседание Методического совета №4 ГБУ ДО ДДТ Курортного района Санкт-Петербурга «На реке Сестре».
В работе совета приняли участие педагоги дополнительного образования, члены методического совета, методисты.
Заседание было посвящено рассмотрению плана мероприятий по развитию направления «Одаренные дети», реализации концепции общенациональной системы выявления молодых талантов в ГБУ ДО ДДТ «На реке Сестре». Только благодаря талантливым и успешным педагогам возможна эффективная реализация общенациональной системы. 
Участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства способствует содействию профессионального развития педагогических работников сферы дополнительного образования, выявлению талантливых педагогов государственных образовательных учреждений дополнительного образования Курортного района Санкт-Петербурга, созданию условий для самовыражения творческой и профессиональной индивидуальности, реализации личностного потенциала педагогических работников сферы дополнительного образования, выявлению лучших педагогических практик, диссеминации эффективного педагогического опыта. В  районном этапе конкурса «Сердце отдаю детям» приняли участие семь педагогов дополнительного образования района, педагоги дополнительного образования ГБУ ДО ДДТ «На реке Сестре» стали победителя и лауреатами. На заседании было принято решение об участии победителя в городском конкурсе педагогических достижений Санкт-Петербурга.
Также были рассмотрены кандидаты на участие в предстоящих профессиональных конкурсах. 
[bookmark: _GoBack]В заключение заседания прозвучали предстоящие планы работы по организации онлайн мероприятий с детьми, посвященных новогодним праздникам.




